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життєдіяльності людини. На нашу думку, цією технологією є блокчейн. Як зазначають Крачун К.Р. і  
Єгорова О.М., блокчейн слугує розподіленою і децентралізованою базою даних, що сформована учасниками 
економічної системи, в якій неможливо фальсифікувати дані через хронологічний запис і публічне 
підтвердження усіма учасниками мережі транзакції, а також повний контроль учасника системи свого 
цифрового активу [1, с. 247] . Розширення сфери застосування блокчейну (Всесвітньо економічний форум 
прогнозує, що до 2025-2027 р. 10% світового ВВП зберігатимуть в блокчейну або в пов’язаних із ним 
технологіях), що призводить до зміни кон’юктури ринку праці, зумовлює актуальність роботи і ставить перед 
нами мету комплексного аналізу використання блокчейну сьогодні і в майбутньому.  

Сьогодні можна виділити щонайменше 9 сфер застосування блокченйу, хоча слід зауважити, що 
потенційність цієї технології значно більша. 

1. Фінансова сфера. Блокчейн дозволить створити різноманітні фінансові інструменти, наприклад, 
національну цифрову валюту, криптовалюту, реєстр акціонерів, масиви даних про угоди, підвищить швидкість 
операцій за рахунок зменшення посередників, зменшення комісій і спростить їх (легкість видачі і отримання 
кредиту, випуску облігацій). 

2. Державний бюджет. Технологія дозволить в режимі реального часу слідкувати за грошовими 
переказами (дійшли/не дійшли; виплатили зарплату/гроші), фінансуванням тих чи інших сфер життя громадян 
(виділили/ні кошти на дорогу, школу), виконання бюджету. 

3. Авторське право. Сьогодні одним із проектів у даній сфері є Ascribe – утвердження авторства і 
достовірності відбувається за рахунок створення цифрових видань з використанням унікальних ідентифікаторів 
і цифрових сертифікатів.  

4. Виборчий процес. Блокчейн забезпечить мінімізацію фінансових витрат на проведення виборів, 
забезпечить скорочення штату виборчих комісій, прозорість і чесність голосування, зведе фальсифікації до 
нуля, вирішить проблему низької явки громадян. Як зазначають К. Шаповалова і В. Шеверєва перешкод 
принципу таємності не буде, оскільки можна надати кожній людині певний цифровий єдиний номер, а 
співвіднести її та її «голос» можливо буде лише через вхід до блоку блокчейну із «паролем», доступ до котрого 
матимуть спеціально уповноважені особи виборчої комісії (чи аналогічного органу).  

5. Облік земельних ресурсів (блокчейн-система кадастру). 
6. Державні блокчейн-системи електроних торгів (аукціонів), тенедерів. Це забезпечить прозорість 

операцій і мінімізацію корупції. 
7. Правопорушення. У процесі вчинення особою адміністративного правопорушення система буде 

автоматично притягувати особу до відповідальності, знімаючи з її рахунку кошти за штраф. Особа, яка вчинить 
правопорушення, що не дають змоги керувати транспортним засобом певний час, не зможе придбати 
автомобіль або паливо для нього. 

8. Благодійність. GiveTrack – ще одна компанія, яка вже встигла опанувати блокчейн і створити ряд 
послуг для суспільства. Вона надає відриту інформацію про пожертвування і їх витрати, тим самим підвищує 
ступінь довіри людей і заохочує збільшення благодійних переказів. 

9. Сфера нерухомості. Застосовуючи технологію в цьому випадку, ми отримаємо прискорення купівлі-
продажу, можна бути усунути посередників. 

Отже, децентралізація, прозорість, надійність, швидкість і універсальність робить технологію надзви-
чайно перспективною і прогресивною. Її використання дозволить не тільки економити час і гроші бізнесменів і 
пересічних громадян, а також дозволить створити високоефективну, чесну, надійну й захищену від корупції 
державу. 
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МОЛОДІЖНЕ БЕЗРОБІТТЯ В УКРАЇНІ ТА ШЛЯХИ ЙОГО ПОДОЛАННЯ 

 
Молодь виступає важливим стратегічним ресурсом суспільства і саме вона визначає масштаби та темпи 

соціально-технічного прогресу, політичне, економічне та соціальне майбутнє країни, впливає на стійкий 
розвиток людства. 

Ринок праці в Україні не забезпечує ефективного використання робочої сили молоді. Існує розбалансо-
ваність за кількісними та якісними параметрами попиту та пропозиції робочої сили молоді. 

Серед причин молодіжного безробіття в Україні можна виділити такі: 
− небажання роботодавців приймати на роботу недосвідченого та некваліфіковану молодь; 
− відсутність дійових стимулів для роботодавців при працевлаштуванні молоді; 
− суттєвий розрив між програмами навчання в учбових закладах і потребами підприємців; невідпо-
відність напрямів підготовки молодих фахівців потребам економіки призводить до професійно-
кваліфікаційного дисбалансу на ринку праці; 
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− низькі офіційні зарплати для молодих працівників, які пропонуються на робочих вакансіях, відпо-
відно, небажання молоді їх заповнювати; 

− подвійні дипломи (вітчизняні і міжнародні) часто спричиняють відтік прогресивної молоді за кордон; 
− високий рівень корупції при влаштуванні на «престижні» вакансії, особливо в державних установах і 
на великих підприємствах. 

Для вирішення проблеми молодіжного безробіття необхідною є підтримка молодих людей, їхнє 
залучення до творчої, активної участі в житті суспільства. Професійний та трудовий розвиток молодих людей є 
стратегічною інвестицією в розвиток держави. 

Реформування засобів правового регулювання ринку праці молоді має супроводжуватися прозорими та 
ефективними механізмами стимулювання роботодавців до її працевлаштування, подоланням міфів стосовно 
низької кваліфікації молодих фахівців та активізацією участі молоді на ринку праці. 
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ТІНЬОВА ЕКОНОМІКА ТА ЇЇ ВПЛИВ   

НА СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК УКРАЇНИ 
 
Сьогодні тіньова економіка є актуальною проблемою для України. Її причинами є збільшення розриву 

між багатими та бідними та втрата довіри народу до влади. Оцінивши становище, аналітики агентства 
Bloomberg ще в 2015 р. поставили Україну на друге місце в рейтингу Індексу бідності країн світу, який 
складається на основі показників бідності та інфляції. Через це у населення держави не залишається іншого 
виходу, як створювати підприємства малих і середніх форм, що стають причиною збільшення рівня 
неформальної зайнятості. З одного боку, завдяки тіньовій економіці у населення є шанс вижити, проте, з іншого 
боку, вона сприяє процвітанню корупції в різних її проявах: побутовому, економічному, політичному тощо, 
деструктивно впливає на соціально-економічний розвиток України. Саме тому вибрана тема є актуальною й 
потребує всебічного її обговорення. Масштаби тіньової економіки величезні, проте важко її точно виміряти. 
Низка вчених використовує опосередковані методи, що дають можливість дати їй відносну оцінку. 

Станом на І квартал 2018 р. рівень тіньової економіки України становить 33% від обсягу офіційного 
ВВП,  це на 4 в. п. менше за показник І кварталу 2017 р. На процес зменшення цього показника вплинули 
заходи, проведені Державною фіскальною службою України, та заходи з дерегуляції підприємницької 
діяльності, а саме було проведено активну роботу щодо виявлення суб’єктів мінімізації податкових зобов’язань, 
які формували фіктивний податковий кредит та надавали його платникам податків реального сектору 
економіки. У січні-березні 2018 р. проведено загалом 439 заходів державного фінансового контролю (у тому 
числі 338 планових та майже 101 позапланова ревізій та перевірок), за результатами яких порушення 
фінансово-господарської дисципліни виявлено на 402 підприємствах, в установах та організаціях. Загалом ці 
правопорушення призвели до втрат фінансових та матеріальних ресурсів на суму 561,5 млн. грн. Також 
установлені правопорушення під час використання бюджетних ресурсів, що призвели до втрат на суму 401,3 
млн. грн., з яких понад 278,6 млн. грн. – кошти державного бюджету. Створено державну установу «Офіс із 
залучення та підтримки інвестицій», діяльність якої спрямована на забезпечення взаємодії інвесторів із 
відповідними суб’єктами господарювання під час реалізації інвестиційних проектів; упроваджено перехід від 
обов’язкового до добровільного використання печаток у господарській діяльності; поліпшено умови здійснення 
зовнішньоекономічної діяльності шляхом спрощення і прискорення проведення митних формальностей та 
внесено зміни до підстав, за наявності яких може проводитися огляд товарів комерційного призначення 
митними службами  тощо. 

Різниця рівня тіньової економіки у переробній промисловості між І кварталом 2017 р. та І кварталом 
2018 р. становить 9 в. п. (до 29% від офіційного обсягу ВДВ у ВЕД), що зумовлено збільшенням обсягу 
прибутків підприємств галузі у 2,1 рази (до 46,8 млрд. грн у І кварталі 2018 р.) за скорочення обсягу збитків у 
1,5 рази (до 13,3 млрд. грн. відповідно. Рівень тіньової економіки у добувній промисловості і розробленні 
кар’єрів зменшився порівняно з І кварталом 2017 р. на 7 в. п., до 40% від ВДВ галузі. Зазначене зменшення 
зумовлене значним скороченням обсягу збитків, отриманих підприємствами ВЕД (у 3,9 рази, до 2,1 млрд. грн. за 
підсумком січня-березня 2018 р.). Поліпшення фінансових результатів діяльності підприємств ВЕД відбулося на тлі 
зростання добування металевих руд (на 4,6% порівняно з відповідним періодом 2017 р.після падіння ). Складною 
залишається ситуація у добуванні вугілля, через блокаду Донбасу. Незважаючи на це, у добуванні вугілля відбулося 
збільшення у розмірі 15,3% порівняно з І кварталом 2017 р. Протягом цього періоду зберігалася тенденція 
зменшення рівня тіньового сегменту в більшості основних агрегованих ВЕД. Традиційно високим рівень тіньової 
економіки залишився у ВЕД «Фінансова та страхова діяльність» (54% від обсягу ВДВ у ВЕД). 

Для подолання «тіньової економіки» та поліпшення соціально-економічного становища в Україні 
потрібно створити умови для розвитку малого та середнього бізнесу, усунути обмеження щодо нього; 
встановити на законодавчому рівні мінімальний обсяг статутного капіталу та суму, яка має бути сплачена 
у грошовій формі для компаній; підвищити оплату праці; створити державний орган, що буде 
контролювати цю сферу; потрібно встановити особисту фінансову відповідальність керівників і головних 


